加法直式計算

學習重點一：相加不進位
	1. 位數相同的整數加法，須先對齊個位，利用加法計算分別標示在同位值的結果上。
例：425＋173＝（          ）
　

百位

十位

個位

　

4

2

5

+

1

7

3

　

5
9
8
　

答：598                          
2. 位數不相同的整數加法，仍須先對齊個位，空位部分可以補0方便計算。利用加法計算分別標示在同位值的結果上。
例：217＋2171＝（     ）

　

千位

百位

十位

個位

　

0

2

1

7

+

2

1

7

1

　

2
3
8
8
　

 答：2388             


例題1：1870＋2013＝（         ）
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	　
	　
	　
	　
	　

	+
	
	　
	　
	　
	

	　
	　
	　
	　
	　
	　





類題1：6006＋1200＝（         ）
例題2：4＋4362＝（         ）
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	
	
	
	
	
	

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　





類題2：89＋3110＝（         ）    
例題3：6042＋700＝（         ）
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	
	
	
	
	
	

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　




類題3：3010＋70＝（         ）    
學習重點二：相加進位
	1. 位數相同的整數加法，須先對齊個位，利用加法計算，分別進行位值進位計算，標示在同位值的結果上。
例1： 3626＋3019＝（          ）
　

千位

百位

十位

個位

　

　

3

6

2

6

　

+

3

0

1

9

　

6

6

4

5

　


答：6645    

例2： 4076＋2194＝（          ）
　

千位

百位

十位

個位

　

　

4

0

7

6

　

+

2

1

9

4

　

6

2

7

0

　

答：6270      

   例3： 2903＋5199＝（          ） 

　

千位

百位

十位

個位

　

　

2

9

0

3

　

+

5

1

9

9

　

8

1

0

2

　

答：8102      

2. 位數不相同的整數加法，仍須先對齊個位，空位部分可以補0方便計算。利用加法計算，分別進行位值進位計算，標示在同位值的結果。
例1： 5078＋37＝（          ） 

　

千位

百位

十位

個位

　

　

5

0

7

8

　

+

0
0　

3

7

　

5
1
1
5
　

答：5115       



例題4： 3626＋3019＝（          ）
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　


類題4： 7644＋1165＝（          ） 
例題5： 2390＋4520＝（          ） 
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　





類題5： 2826＋4193＝（          ）  
例題6： 1032＋7699＝（          ） 
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　




類題6： 4998＋1533＝（          ） 
例題7： 6066＋9＝（          ） 
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　




類題7：1989＋14＝（          ） 
例題8：909＋1001＝（          ）  

	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	　
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　





類題8： 498＋533＝（          ） 

學習重點三：三數相加不進位
	1. 位數相同的整數加法，須先對齊個位，利用加法計算分別標示在同位值的結果上。

例：1234＋4321＋2340＝（          ） 

　

千位

百位

十位

個位

　

　

1

2

3

4

　

　

4

3

2

1

　

+

2

3

4

0

　

7

8

9

5

　

答：7895        
2. 位數不相同的整數加法，仍須先對齊個位，空位部分可以補0方便計算。利用加法計算分別標示在同位值的結果上。

例：303＋20＋4075＝（          ） 

　

千位

百位

十位

個位

　

　

0　

3

0

3

　

　

0　

0　

2

0

　

+

4

0

7

5

4

3

9

8

　

       答：4398         




例題9：2033＋1005＋4941＝（          ） 
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　




類題9：6092＋1203＋2604＝（          ） 
例題10：83＋7002＋904＝（          ） 
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	　
	　
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　




類題10：3132＋4207＋600＝（          ） 
例題11：711＋202＋1022＝（          ） 
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	　
	
	
	
	　

	　
	　
	　
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	 
	
	
	
	
	　




類題11：111＋43＋5045＝（          ）  
例題12：83＋2003＋203＝（          ）
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	　
	　
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　




類題12：6＋4430＋423＝（          ） 







學習重點四：三數相加進位
	1. 位數相同的整數加法，須先對齊個位，利用加法計算，分別進行位值進位計算，標示在同位值的結果上。

例1：5335＋3220＋1009＝（          ）

　

千位

百位

十位

個位

　

　

5

3

3

5

　

　

3

2

2

0

　

+

1

0

0

9

　

9

5

6

4

　

答：9564                   

例2：1134＋6666＋1100＝（          ）

　

千位

百位

十位

個位

　

　

1

1

3

4

　

　

6

6

6

6

　

+

1

1

0

0

　

8

9

0

0

　

答：8900                  

例3：1019＋1899＋5209＝（          ） 

　

千位

百位

十位

個位

　

　

1

0

1

9

　

　

1

8

9

9

　

+

5

2

0

9

　

8

1

2

7

　

答：8127             

2. 位數不相同的整數加法，仍須先對齊個位，空位部分可以補0方便計算。利用加法計算，分別進行位值進位計算，標示在同位值的結果。

例1：1020＋909＋5863＝（          ）

　

千位

百位

十位

個位

　

　

1

0

2

0

　

　

0　

9

0

9

　

+

5

8

6

3

　

7

7

9

2

　

                                 答：7792









例2：82＋4005＋870＝（          ）   

　

千位

百位

十位

個位

　

　

0　

0　

8

2

　

　

4

0

0

5

　

+

0

8

7

0

　

4

9

5

7

　

                          答：4957




例題13：6903＋2002＋2088＝（          ）
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　





類題13：2700＋1183＋1022＝（          ）
例題14：1134＋6666＋1100＝（          ）
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　




類題14：7228＋1270＋1581＝（          ）
例題15：4068＋287＋1586＝（          ） 
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　



類題15：2828＋4621＋1551＝（          ）  

例題16： 2010＋990＋2269＝（          ）
	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	
	
	
	
	　

	　
	　
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　



類題16：2709＋82＋5109＝（          ） 
例題17：538＋45＋708＝（          ）   

	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	　
	
	
	
	　

	　
	　
	　
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　



類題17：993＋8＋200＝（          ） 
例題18：67＋6700＋6707＝（          ）   

	　
	千位
	百位
	十位
	個位
	　

	　
	　
	　
	
	
	　

	　
	
	
	
	
	　

	+
	
	
	
	
	

	　
	
	
	
	
	　




類題18：22＋6607＋404＝（          ） 
課後練習題
一、選選看
（ ）1. 20＋2000＝？，？＝（(40(4000(2020(2200）
（ ）2. 8030＋700＝？，？＝（(90(873(8100(8730）

（ ）3. 4320＋70＋108＝？，？＝（(547(4498(6100(4570）

（ ）4. 660＋6600＋66＝？，？＝（(188(198(6226(7326）





二、寫出直式算算看
	(1) 613＋356＝
	(2) 981＋2522＝
	(3) 2033＋3822＝

	(4) 148＋8802＝
	(5) 901＋1099＝
	(6) 7692＋8＝

	(7) 4006＋5007＝
	(8) 6407＋2693＝
	(9) 97＋5223＝

	(10) 3568＋160＝
	(11) 4090＋10＝
	(12) 34＋3004＝

	(13) 69＋3245＋55＝
	(14) 4217＋68＋83＝
	(15) 694＋307＋37＝

	(16) 1068＋3420＋600＝
	(17) 3000＋200＋1＝
	(18) 227＋3873＋4000＝


三、算算看，請寫出直式
1. 麵包店昨天賣了884個麵包，今天賣了886個麵包，兩天共賣了多少個麵包？
2. 田叔叔的休閒農場裡採收了1163顆哈密瓜和2025顆西瓜，共採收了幾顆水果？
3. 花園裡種了5163棵玉蘭花，花婆婆又種了875棵，共有幾棵玉蘭花？

4. 蘋萍和朋友到茶園玩，想買1罐茶葉送給爸爸，但身上只有295元，不夠1105元，1罐茶葉賣幾元？

5. 小鄉阿姨上個月賣了3800顆草莓，這個月賣了4150顆，兩個月共賣了幾顆草莓？

6. 工廠一月份的電費是6432元，二月份比一月份多326元，三月份比二月份多204，問三月份的電費是幾元？
7. 1箱柿子賣2095元，1箱梨子賣2888元，爸爸買1箱柿子和2箱梨子，共要付幾元？
8. 小瑛全家週日去鵝媽媽農場玩，午餐花了1008元、飲料632元、買紀念品2558元，問一共花了幾元？
9. 鵝媽媽農場在三天連續假期中，收入分別是3782元、2998元和3584元，三天的收入共是幾元？

10. 小可帶了300多元，小傑帶了550元，小方帶了650元，在鵝媽媽農場中她們想合買1顆1500元的彩繪鵝蛋送給媽媽，她們的錢夠不夠？ 

11. 今年媽媽給小臻2000元壓歲錢，爸爸給小臻3000元，哥哥給小臻500元，請問小臻有多少壓歲錢？可以買到一部4500元的腳踏車嗎？為什麼？
2＋1＝3





1＋7＝8





7＋1＝8





6＋0＝6





1＋2＋1＝4





6＋9＝15





3＋3＝6





3＋9�＝12





1＋2＋5


＝8





1＋7＋9


＝17





＋1





+1





+1





1＋0＋1


＝2





6＋4�＝10





4＋2＝6





















































3＋2＋4


＝9





2＋3＋3


＝8





4＋1＋0


＝5





1＋4＋2


＝7








+1





8＋0＋7


＝15





0＋2＋7


＝9





3＋0＋0


＝3





1＋0＋0＋8


＝9





3＋0＋5


＝8





0＋0＋4


＝4





1＋7＋3


＝11





+1





+1





1＋0＋0


＝1





8＋7＝15





5＋0＝5





2＋5＋0


＝7





0＋4＋0


＝4





1＋2＋0＋6


＝9





+1





+1





0＋9＋8


＝17





0＋9＋3


＝12





1＋1＋0＋5


＝7

















+1





2＋1＋9＋0


＝12





+1





+2





1＋0＋8＋2


＝11





9＋9＋9


＝27





1＋1＋1＋5


＝8








1＋3＋6＋0


＝10





+1





+1





1＋1＋6＋1


＝9





4＋6＋0


＝10





1＋6＋1


＝8








＋1





3＋2＋0


＝5





1＋3＋2＋0


＝6





5＋0＋9


＝14





5＋3＋1


＝9

















+1











+1





1＋9＋1


＝11





0＋2＝2





4＋1＝5





2＋7＝9











5＋3＝8














1＋0＋9


＝10





+1
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